

激发改革驱动力 发展新质生产力

政协崇川区第二届委员会第四次会议开幕

晚报讯 昨天,政协崇川区第二届委员会第四次会议隆重开幕。来自全区各条战线、各个界别的政协委员共赴盛会,为推动崇川高质量发展建言献策、贡献智慧、汇聚力量。

上午9时,大会在庄严的国歌声中开幕。区委书记胡拥军出席大会并讲话。区政协主席江建春向大会作政协常委会工作报告。

区委副书记、区长杨万平,区人大常委会主任严崇明出席会议。区政协党组书记顾保红,区政协党组成员、主席会议成员张明星、吴佳培、马俊、张东华、苏美云、姜永良、王建明、马祥根在主席台前排就座,区政协党组副书记、副主席镇海洋主持大会。

应邀出席大会并在主席台就座的有区委、区人大、区政府领导班子领导,区法院、检察院、人武部、崇川经济开发区、港闸经济开发区、市北高新区等单位领导及全区其他副处级领导同志。

胡拥军代表中共崇川区委对大会的胜利召开表示热烈祝贺。

胡拥军说,过去的一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“新四年”行动为主抓手,发展含金量持续提升,改革驱动力持续增强,城市高颜值持续彰显,民生幸福景持续添彩,团结同心圆持续扩圈,推动中国式现代化崇川新实践取得新进展新成效。成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是上级党委、政府关心支持的结果,是全区广大干部群众团结拼搏、克难奋进的结果,也凝聚着政协组织和政协委员的心血和汗水。一年来,区政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作

的重要思想,坚持团结和民主两大主题,紧扣区委决策部署,围绕经济发展、城市管理、民生改善等主题形成高质量提案,聚焦科技创新、营商环境、安全稳定等方面存在突出问题提出对策建议,为区委区政府科学决策、精准施策提供了重要参考。

胡拥军说,2025年是“十四五”规划收官之年,区委二届九次全会作出了“激发改革驱动力、发展新质生产力,奋力书写‘十四五’高质量发展满意答卷”的工作部署。落实这一部署,需要全区党员干部群众同心协力加油干,更需要区政协和各位政协委员集智聚力、团结各方,共同书写“十四五”高质量发展满意答卷。

胡拥军提出四点意见,书

写“十四五”高质量发展满意答卷,必须恪守忠诚心,践行新思想。区政协和各位政协委员要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以新思想凝心铸魂,推动各党派团体和各族各界人士实现政治上同心、行动上同向,不断夯实团结奋斗的思想基础。书写“十四五”高质量发展满意答卷,必须激扬进取心,积极争作为。政协委员是各行各业的精英翘楚,必须当好排头兵、走在最前列,要牵线搭桥助力产业发展,发挥所长服务事业所需,积极有为多建睿智之言,为高质量发展做出更大贡献。书写“十四五”高质量发展满意答卷,必须永葆赤子心,厚植枝叶情。协商民主是中国共产党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度安排,区政协和各位政协委员要传递群众心声,多办民生实事,提升监督效能,写好“人民政协为人民”的履职答卷。书写“十四五”高质量发展满意答卷,必须常怀敬畏心,树立好形象。政协

委员身份光荣、责任重大,要在工作上求“进”,在作风上求“实”,在生活上求“简”,以敬职敬责的态度做到尽职尽责,不负区委和群众期待。

江建春在报告中说,2024年是中华人民共和国成立75周年,人民政协成立75周年,也是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年。一年来,在中共崇川区委领导下,区政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,紧扣“聚力‘新四年’,提升首位度”各项要求,认真履行职能,主动担当作为,为全面推进中国式现代化崇川新实践走在前列贡献了智慧力量。

江建春说,2025年是全面完成“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇之年,做好全年政协工作意义重大。区政协将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神及习近平总书记对江苏工作重要讲话精神、在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,切实加强政治建设、更严标准把好思想之舵,精心组织协商议政、更高质量服务中心大局,优化履行为民机制、更实举措增进民生福祉,广泛团结各界力量、更大力度汇聚发展合力,全面加强自身建设、更优作风激发履职动能,不断开创新时代政协工作新局面,为奋力书写“十四五”高质量发展满意答卷做出新的更大贡献。

苏美云作区政协二届委员会常务委员会关于三次会议以来的提案工作情况的报告。

贺露兰

虹桥街道: 关爱叠“加”,党建引领一路“童”行

虹桥街道强力推进为民办实事项目建设,打造崇川区首个“儿童关爱之家”示范阵地,结合党建书记项目,坚持党建引领,创新工作举措,推动儿童关爱服务高质量发展。

虹桥街道成立虹南社区关爱流动儿童服务社党支部等志愿服务团队。同时,街道建立“困境儿童联席会议”制度,强化部门联动,及时处理需跨部门协调解决的问题。通过协同谋划、部署、推进,从提升微阵地、微服务、微关爱三个方面着手,满足青少年儿童

“养、治、教、康”等方面的现实需求,实现党建工作与关爱儿童项目的深度融合。

虹桥街道不断融合机关党建资源,成功打造小候鸟儿童图书角、儿童树洞,增添青少年儿童运动器材一套,为青少年儿童提供了优质的设施条件。此外,虹桥街道还融合社会党建资源,先后与南通科技馆、南通体育馆、虹桥三小等资源共享,为困境儿童提供免费的文体活动场所。

虹桥街道凝聚专业力量,发挥在职党员先锋带头作用,

积极链接心理、法律专家等,组成“10’公益护苗队”,对困境儿童开展一对一的成长干预照护,帮助他们纠正不良生活习惯和行为。通过书记项目牵头,不断聚集资源,形成规模效应,先后开展“童心向阳助力成长”计划,实施“同一世界 童益梦想”公益创投项目,开通“心灵驿站”,举办“了不起的中华文明”等特色品牌活动,为辖区近百名流动儿童和困境儿童提供学业辅导、兴趣培养等。

唐倩蓉

凝聚“银发”力量 促进养老服务

晚报讯 “去年的站点服务按照老人的实际需求,对标去年年初制定的工作目标,完成了72次授课,举办了6场文艺表演,站点定制特色课程得到大家的认可,非常感谢大家的鼎力支持。”3日下午,唐闸镇街道新华社区党群服务中心内,养老顾问服务员陈嘉琪在社区“养老顾问”服务站点年度座谈会上向到场的老年居民代表高兴地介绍道。

2023年5月,新华社区组建社区老干部“养老顾问”服务站点,根据老干部的经验优势、行业优势、特长优势,组建了理论宣讲、京剧表演、健身舞蹈、声乐演唱、器乐合唱等特色课程,唐闸老镇周边的退休干部与退休职工代表共有90余人参加,在辖区范围内形成了良好的康养氛围。

何娴雅

座谈会上,老干部代表表演了《映山红》《没有共产党就没有新中国》等经典红色剧目,悠扬婉转的歌声、欢快动人的舞蹈、韵味十足的越剧……充分展现了社区离退休干部老有所学、老有所乐、老有所为的精神风貌,传递出他们积极向上的生活态度。志愿者代表吴玉辉向在座成员汇报了全年各项特色课程的授课情况,老干部课代表分别作了交流分享。

近期以来,社区根据实际情况健全“养老顾问”工作机制推行服务精细化,培养专业能力、服务意识兼优的“养老顾问”服务员,促进养老服务供需信息对称,让“养老顾问”服务站点成为老年群体康养生活的“幸福港湾”。

唐媛媛

近日,任港街道姚港社区联合共建单位崇川区妇联,吸纳低龄老人与党员志愿者投身社区助老事业,精心打造“关爱夕阳”银龄助老服务品牌。 唐媛媛



近日,和平桥街道百花苑社区新时代文明实践站组织社区老干部、部分居民,开展了一场别开生面的“长跑迎新年,开启新征程”迎新长跑活动。 殷鸣

3日,学田街道紫荆花社区新时代文明实践站联合众合物业、江河泽明眼科医院等,在学田苑84号楼广场开展“冬日温情,福进万家”志愿服务主题活动。 张颖



3日,天生港镇街道八一村、五星村新时代文明实践站、工会联合会共同开展“浓情腊八暖寒冬,万事‘粥’全迎新年”活动。 管佳佳